



Ročník XIX.

12. květen 2024

Číslo 20.

7. neděle velikonoční

ANGELUS

Zpravodaj farností Hustopeče nad Bečvou, Špičky, Černotín a Běloutín

1. čtení: Sk 1,15-17.20-26

2. čtení: 1 Jan 4,11-16

Ev.: Jan 17,11b-19

Žl 103 Hospodin si zřídil na nebi trůn.

Kapka rosy z Božího slova: „Posvěť je pravdou,“ prosí za své učedníky (i za nás) Ježíš svého Otce. Snaha o to, abychom žili, mluvili i jednali pravdivě, je základním předpokladem k tomu, abychom se mohli stávat opravdovými křesťany.

Protoevangelium

V knize Genese po události prvotní neposlušnosti lidí vůči Bohu, kdy had svedl ženu a žena muže, čteme o příslibu, že člověk nakonec po útrapách a těžkostech zasadí zlu smrtící ránu: *Tu řekl Hospodin Bůh hadovi: „Protože jsi to udělal, bud zlořečený mezi všemi krotkými i divokými zvířaty. Budeš se plazit po břichu a žrát prach po všechny dny svého života. Nepřátelství ustanovuji mezi tebou a ženou, mezi potomstvem tvým a jejím. Její potomstvo ti zasáhne hlavu, zatímco ty zasáhneš jeho patu.“*

V katechismu čteme: „Tento úryvek z knihy Genese byl nazván protoevangelium, protože je to první zvěst o Mesiáši vykupiteli, o boji mezi hadem a ženou a o konečném vítězství jejího potomka. Křesťanská tradice vidí v tomto úryvku zvěst o novém Adamovi, který svou poslušností až k smrti kříže více než dostatečně odčinil Adamovu neposlušnost. Kromě toho četní Otcové a učitelé Církve vidí v ženě, ohlašované v protoevangelium Kristovu matku Marii, jako novou Evu. Vždyť ona jako první a jedinečným způsobem měla prospěch z vítězství nad hříchem, jež dobyl Kristus: byla totiž uchráněna jakékoli poskvrny dědičného hříchu a během svého pozemského života se ze zvláštní Boží milosti nedopustila žádného hříchu.“

Na protoevangelium můžeme pohlížet jako na první evangelium, první radostnou zprávu po pádu člověka. Na stránkách Starého zákona pak můžeme číst o mnoha dalších příslibech záchrany. Její naplnění se uskutečňuje v Kristu Ježíši. On je náš pokoj, naše smíření, náš zachránce, Mesiáš.

Evangelium, radostná zvěst, vnáší do našeho života naději, posiluje naši víru a učí nás lásce, dává nám znova a znova povstat. Chceme-li ukotvit náš křesťanský život, čtème a často rozjímejme evangelia o životě, smrti a zmrtvýchvstání našeho Pána Ježíše Krista a důvěřujme tomu, který nás vysvobozuje od jakéhokoli zla.

S pozdravem a požehnáním

P. Václav Fojtík

Vydával jsi vůni, nadechl jsem se a vzdychám po tobě

Dlouho jsem ti odolával krásu tak starobylá i tak nová. Pozdě jsem si tě zamiloval, Bože. A tys byl zatím uvnitř, ale já venku a hledal jsem tě tam. A deformoval jsem to krásné, co jsi stvořil. Tys byl se mnou, ale já jsem s tebou nebyl. Ta krásná stvoření mě držela daleko od tebe, a přitom, kdyby nebyla v tobě, nebyla by vůbec.

Volal jsi a křičel a prolomils mou hluchotu; leskl ses a zářil a zahrals mou slepotu; vydával jsi vůni a nadechl jsem se a vzdychám po tobě; okusil jsem tě a hladovím a žízním po tobě; dotkl ses mě a vzplanul jsem po tvém pokoji.

Až k tobě přilnu celou svou bytostí, nikde pro mě nebude bolest a námaha a můj život bude živý, celý naplněný tebou.

Koho naplňuješ, toho pozvedáš – a protože já tebou naplněn nejsem, jsem teď sám sobě přítěží. Zlé smutky ve mně bojují s dobrými radostmi – a nevím, na kterou stranu se přikloní vítězství. Běda mi! Pane, smiluj se nade mnou. Běda mi!

Pohled', neskrývám svá zranění: ty jsi lékař, já jsem nemocný; ty jsi milosrdný, já milosrdenství potřebuji.

Co miluji, když tě miluji, můj Bože? Miluji tě, Bože. Probdls mi srdce svým slovem. A já jsem si tě zamiloval. Nebe i země a všecko, co je v nich, mi říkají, abych tě miloval. A nepřestávají to říkat všem lidem.

Ale co miluji, když tě miluji, můj Bože? Není to tvar těla ani dočasná krása, není to lesk světla, tolik příjemný pozemským očím, nejsou to sladké melodie všech možných písní, není to lahodná vůně květů, mastí ani vonných látek, není to mana ani med, není to krásné tělo, které by lákalo k tělesnému objetí. Tohle není, co miluji, když miluji svého Boha.

A přesto: když miluji svého Boha, je to láska k jistému světlu a jistému hlasu a jisté vůni a jistému jídlu a jistému objetí. Je to světlo, hlas, vůně, pokrm a objetí mého vnitřního člověka.

Tam mé duši září světlo, které nepojme žádný prostor, a zní tam hlas, který neodnese čas, a rozlévá se tam vůně, kterou nerozptýlí žádný vítr, a lze tam poznat

chuť jídla, která neskončí, když dojíš, a trvá tam objetí, které nekončí omrzlostí a nudou.

To je to, co miluji, když miluji svého Boha.

Augustin z Hippo, www.pastorace.cz

Bůh nás ujišťuje o své lásce

Milovaní! Hled'te, jak velikou lásku nám Bůh Otec projevil, že se nejen smíme nazývat Božími dětmi, ale že jimi také jsme! (1J 3,1)

Kdo jsem? Kým mám být? Jsem dost dobrý? Dost na to, aby mě mohl mít někdo rád? To jsou zásadní a někdy až mučivé otázky, na které se snažíme najít odpověď.

Často ji hledáme u druhých, v jejich hodnoceních, ujištěních apod. Někdy onu šířivou nejistotu zakrýváme tím, jak se prezentujeme, budujeme si image, někdo počítá sledující a jejich lajky nebo něco podobného. Něco na tom je. Sami sebe totiž poznáváme v interakci s druhými. Zvláště v raném dětství reakce nejbližších formují naši osobnost, naše sebepojetí a vnímání vlastní hodnoty. A mírně řečeno, ne všechny reakce rodičů, učitelek atd. jsou moudré. Uspokojivou odpověď je možná potřeba hledat jinde.

Tu nejdůležitější odpověď jsme už ale dostali. Jsme milovaní. Bůh nám projevil svou velikou lásku – navenek, když poslal svého Syna Ježíše, aby za nás dal život, uvnitř, když nám do srdce vložil svého Ducha, aby nás o Otcově lásce ujišťoval.

Jsi milované Boží dítě. A jak svědčí autor výše uvedeného biblického příspěvku, není to jen otázka slov a pojmenování, je to realita. To je základ tvojí identity. S touto jistotou můžeš objevovat všechny detaily své jedinečnosti.

www.vira.cz


Ohlášky:

- ☼ Květen je měsíc Panny Marie a májových pobožností. Májové pobožnosti budou v Hustopečích ve středu v 19:00 h.
- ☼ Májové pobožnosti ve farnosti Černotín budou v květnu vždy od 16.45 přede mší svatou ve středu. V pondělí a v pátek v 19 h. v kapli v Hluzově.
- ☼ Během měsíce května rád navštívím rodiny naší farnosti ke společné modlitbě růžence. Přes týden můžu zpravidla okolo 19 hod.
- ☼ V neděli 12. května v 16 hod. ve farním kostele ve Špičkách zazní Varhanní koncert. Vystoupí Jan Král na varhany, Markéta Soldánová na flétnu a Dalibor Hrda se zpěvem. Vstupné je dobrovolné. Jste srdečně zváni.
- ☼ Od měsíce května do měsíce října vždy 13. v měsíci si připomene zjevení Panny Marie ve Fatimě, které je stále aktuální i dnes, a to vždy po mši svaté ve farnosti, kde bude toho dne slavena mše svatá. Po mši svaté bude následovat asi hodinová pobožnost s modlitbou růžence a připomínkou událostí zjevení v roce 1917. V den památky Panny Marie Fatimské, v pondělí 13. května bude tedy v Heřmanicích první tato pobožnost.

POŘAD BOHOSLUŽEB

od 12. 5. do 19. 5. 2024

Liturgický kalendář	Místo	Čas	Úmysl mše svaté
7. neděle velikonoční 12. 5. Sbírka na pronásledované křesťany	Hustopeče	8:00	Za † Boženu Stoklasovou, manžela, 2 syny, zetě, † Ladislava Chylu, rodiče a živé rodiny a dvo
	Černotín	9:30	Za živé a † farníky
	Lučice	11:00	Za živé a † farníky a občany Lučic
	Hustopeče	19:00	(tichá) eucharistická adorace
Pondělí 13. 5. <i>Maria Panna Fatimská</i>	Heřmanice	17:30	Za živou a † rodinu Šlosarovu, Dorazilovu, Pavlíkovu a Škrabákovu
Úterý 14. 5. <i>sv. Matěje, apoštola, svátek</i>	Hustopeče	7:00	Za rodinu Hubovu a Hrabínovu a dvo
Středa 15. 5. <i>sv. Žofie</i>	Černotín	17:30	Na poděkování za přijatá dobrodiní a za živou rodinu
Čtvrtek 16. 5. <i>sv. Jana Nepomuckého, svátek</i>	Bělotín	17:30	Za † tatínky Jiřího a Zdenka
Pátek 17. 5. <i>sv. Paschal Baylon</i>	Hustopeče	18:00	Za † Valentína a Miladu Gregorkovy, dceru Evu, zetě, živou a † rodinu Gregorkovu, Dudovu a Černochovu
Sobota 18. 5. <i>sv. Jan I.</i>	Černotín	17:30	Za † Josefa Kelara, 2 manželky, syny Josefa, Václava, Jaromíra, Jiřího, dceru Zdenku, 2 zetě, snachu a dvo
Seslání Ducha Svatého 19. 5.	Hustopeče	8:00	Za živé a † farníky
	Špičky	9:30	Za † Miladu a Vlastimila Humplíkovy, rodiče z obou stran a živou rodinu
	Bělotín	11:00	Za živou a † rodinu Škrobánkovu a Dvorskou
	Hustopeče	19:00	(tichá) eucharistická adorace

Tel. na faru:  mobil: 733 741 614

E-mail: fahustopeceb@ado.cz

<https://www.ihustopece.cz/farnost/>